

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 198 (5.765) || Пятница, 7 октября 1955 г. || Цена 15 коп.

Выше уровень критики и самокритики

Известно, что принципиальная и правдивая критика и самокритика дает возможность своевременно вскрывать и устранять недостатки в работе, способствуя исключению бюрократизма и волокиты, помогает партийным и хозяйственным организациям успешно решать политические и хозяйствственные задачи. О всемерном развертывании действенной критики и самокритики с особой ясностью подчеркивал XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза.

В подавляющем большинстве партийных организаций города критика и самокритика находятся на должном уровне и способствуют совершенствованию методов практической работы. Об этом убедительно говорят проходящие ныне в партийных организациях отчетно-выборные собрания. На сахарном комбинате, например, прежний состав партийного бюро был подвергнут ост锐 критике за слабое руководство партийными группами, плохой контроль хозяйственной деятельности администрации и недостаточную заботу об удовлетворении бытовых нужд рабочих и служащих. Критика носила предметный характер, выступавшие коммунисты, не стесняясь, называли факты своими именами. Это помогло глубже проанализировать работу партийной организации, полнее вскрыть недостатки и выработать правильное и целеустремленное решение.

Чтко относится к критическим замечаниям рядовых коммунистов и рабочих партийное бюро вагонного участка. Одно время в стенной газете был поднят вопрос о том, что между производственными цехами нет должной деловой связи, в результате мастеров сборочного цеха вынуждены тратить половину рабочего времени на доставку деталей из заготовительных цехов. Партийное бюро обсудило выступление газеты и потребовало от руководителей участка лучше организовать производственную связь между цехами.

И все же есть еще отдельные руководители, которые забывают о критике, а порой и игнорируют ее. В таких случаях, как правило, между руководителями и рабочими нарушается повседневная деловая связь, процветает бюрократизм и волокита, общему делу наносится большой ущерб.

На масложиркомбинате недавно проходило отчетно-выборное партийное собрание. Отчетный доклад секретаря парторганизации

В СОВХОЗЕ ЗА ПОЛЯРНЫМ КРУГОМ

ДУДИНКА (Красноярский край). 5 октября. (ТАСС). Совхоз «Север» расположен далеко за Поллярным кругом, в зоне вечной мерзлоты. Несмотря на суровые природные условия, коллектив хозяйства настойчиво борется за повышение продуктивности молочного скота.

Совхозные животноводы подвели итоги хозяйственного года. В среднем от каждой коровы налено за год по 3.444 килограмма

ЧАСТИЧНО СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС (1 стр.).

Прибытие в Москву Министра иностранных дел Канады г-на Лестера Б. Пирсона (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: А. Путилин. — Первое занятие (2 стр.).

Все предприятия обязаны выполнять производственные планы. Совещание по итогам работы в сентябре (2 стр.).

БЕСЕДЫ НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ: Н. Губанов. — О многообразии религиозных верований (2 и 3 стр.).

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ: В. Постоев. — Записки учительницы (3 стр.).

А. Коноплев. — На краевой сельхозвыставке (3 стр.).

И. Лапицкий. — Международный обзор (4 стр.).

Социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС

Равняться на передовиков!



Совершенствуя инструмент, повышают выработку

На Ворошиловском паровозоремонтном заводе некоторые станочники применяют резцы из минерало-керамической пластиинки. Впервые этот инструмент стал применяться на Полтавском паровозоремонтном заводе. Преимущество его состоит в том, что обработанная им деталь имеет настолько гладкую поверхность, что не требуется последующая шлифовка напильником или наждаком. Кроме того, новый инструмент позволяет экономить дорогостоящий победит.

Перенимая опыт полтавских станочников, токари паровозоремонтного завода стали применять новый резец при обработке различных деталей. Уже первые пробы показали хорошие результаты.

Токарь сборочного цеха т. Лутченко на обработке поршневой скакки вдвое сократил машинное время, качество работы инспекторами ОТК признано отличным. Сейчас при обработке этой детали Лутченко пользуется только минерало-керамическим резцом. Новый инструмент применяет токарь т. Федулов и другие.

Т. ШЛАПАК.



Бригада фильтровщиц сахарного комбината, возглавляемая Ниной Багаевой, завоевала первое место в соревновании среди коллектива работников комбината. Сменное задание, как правило, все члены ее бригады выполняют на 150 процентов. На снимке: Нина Багаева (справа) и члены бригады Валентина Загородняя, Наталья Ткаченко и Галина Сундеева за подготовкой своего рабочего места.

Фото Е. Абезгауза.

Сахарный комбинат им. М. И. Калинина выполнил годовой план

Первого октября коллектив сахарного комбината им. М. И. Калинина выполнил годовой план по производству валовой и товарной продукции. Сверх задания выдано более 9 тысяч центнеров сахара.

Первенство в социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового и пятилетнего планов много месяцев уделяет комсомольско-молодежная смена инженера т. Еременко. Она является обладательницей переходящего Красных знамен Ворошиловского горкома ВЛКСМ и коллектива комбината.

Отлично потрудились коллекции многих цехов и участков. Высокой производительности труда добились рабочие механической мастерской. Например, задание сентября они выполнили на 184 процента. Токарь т. Симаков, применяя передовые методы резания металла, дает по три с лишним нормы.

Водители автогаража выполняют нормы на 160—170 процентов, грузчики вырабатывают по два сменных задания.

По сравнению с 1951 годом выпуск сахара увеличился более чем в 6 раз. Себестоимость одного центнера продукции только за 9 месяцев текущего года снижена на 20 рублей 54 копейки.

Успехов коллектив сахарного комбината добился благодаря высокой организации труда, максимальному использованию имеющегося оборудования, внедрению опыта передовиков и новаторов.

Предприятие готовится к выработке сахара из свеклы нового урожая. Решено ремонтные работы завершить на 5 дней раньше установленного срока. Сейчас на складскую площадку ежедневно поступают сотни тонн сахарной свеклы.

Воздушевленный большой производственной победой, коллектив комбината в соревновании в честь XX съезда КПСС решил выработать до конца года сверхплановой продукции не менее, чем на 8 миллионов рублей.

А. КУЛИНЕНКО.
Секретарь парторганизации комбината.

Прибытие в Москву Министра иностранных дел Канады г-на Лестера Б. Пирсона

По приглашению Советского правительства в Москву 5 октября прибыли Министр иностранных дел Канады г-н Лестер Б. Пирсон с супругой. Г-на Л. Б. Пирсона сопровождают заместитель Министра торговли М. У. Шарп, заместитель Министра иностранных дел Д. Холмс, начальник Отдела печати Министерства иностранных дел Р. Дани, советники Г. Игнатьев, Р. Крепо.

На Внуковском аэропорту, который был украшен государственными флагами Канады и СССР, г-на Л. Б. Пирсона встретили: первый заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов, Министр внешней торговли И. Г. Кабанов, Министр рыбной промышленности СССР А. А. Ишков, Министр лесной промышленности СССР Г. М. Орлов, заместитель Министра иностранных дел СССР В. А. Зорин, заместитель

Министра сельхозов СССР С. В. Кальченко, заместитель Министра культуры СССР В. Н. Сурик, Чрезвычайный и Полномочный Посол Советского Союза в Канаде Д. С. Чувакин, член коллегии МИД СССР Л. Ф. Ильин, заведующий 25-м Европейским отделом МИД СССР В. Я. Ерофеев, заместитель председателя исполнкома Моссовета Н. И. Бобровников, и. о. заведующего Протокольным отделом МИД СССР И. Н. Якушин.

Г-на Л. Б. Пирсона встречали Чрезвычайный и Полномочный Посол Канады в СССР Дж. Б. К. Уоткинс и сотрудники Посольства, главы ряда дипломатических представительств, аккредитованные в Москве, советские и иностранные журналисты.

По прибытии в Москву г-н Л. Б. Пирсон сделал перед микрофоном заявление.

(ТАСС).

Партийная жизнь

Первое занятие

Кончился рабочий день. В просторное помещение собираются слушатели кружка текущей политики. Начат первый день занятий.

Партийная организация комбикормового завода много уделила внимания подготовке к новому учебному году. Индивидуальные беседы помогли коммунистам определить форму овладения политическими знаниями. Был создан кружок текущей политики, в котором изъявили желание заниматься и беспартийные рабочие. Руководителем кружка партийная организация выделила пропагандиста т. Письменного.

Сначала были решены организационные вопросы, избран староста кружка.

Пропагандист начал с выяснения того, в какой мере слушатели уже ознакомлены с решениями июльского Пленума ЦК КПСС.

Первым взял слово т. Таран. Он рассказывает о вопросах, которые рассматривались на Пленуме ЦК КПСС и делает краткую характеристику принятых решений. Затем в беседу включаются и другие.

Многие приводят примеры из жизни комбикормового завода. Вот один из выступающих, говоря о механизации труда, рас-

сказывает об установленных на заводе машинках для зашивки мешков. Ссылаются и на другие механизмы, применение которых позволило облегчить труд и повысить выработку рабочих.

Не обходится при этом и без критики. Разбирая вопросы специализации и кооперирования производства, слушатели указывают на отсутствие в городе специализированных предприятий по ремонту оборудования, что заставляет не по назначению использовать имеющуюся технику.

Занятие подходит к концу. Тов. Письменный делает краткий обзор обсужденного материала, высказывает свои замечания по выступлениям слушателей, дает советы на что обратить внимание в следующий раз.

Слушатели расходятся. Они довольны беседой. Доволен и т. Письменный, хотя не всем удовлетворен. Некоторые слушатели пришли на занятия без тетрадей и карандашей, не имели материалов Пленума. Этот недостаток должен быть устранен. Каждый час учебы нужно занять с пользой для всех присутствующих.

А. ПУТИЛИН.

Изучают решения партии

В партийной организации Ворошиловского шахтоуправления в этом году работают 4 кружка по изучению истории партии.

Для обеспечения занятий партийное бюро заранее приобрело необходимую литературу, брошюры, а также серию плакатов по истории партии, географические карты.

На первых занятиях во всех кружках коммунисты начали изучение решений июльского Пленума ЦК КПСС.

Организованно прошли первые занятия в кружках повышенного типа первого года обучения (пропагандист т. Новиков) и основного звена второго года обучения (пропагандист т. Козел). На занятиях присутствовали все слушатели и принимали активное участие в беседах.

Своевременно приступили к занятиям в новом учебном году коммунисты горторга. Вопрос подготовки к началу партийной учебы был обсужден на заседании партийного бюро и на партийном собрании.

Сеть политпросвещения здесь состоит из 3 кружков по изучению истории партии и одного кружка текущей политики. 5 коммунистов учатся в вечернем университете марксизма-ленинизма, 8 человек изъявили желание посещать при городской партийной библиотеке лекторий по изучению политической экономии.

Во всех кружках занятия начались своевременно.

Организовано и при активном участии слушателей прошли первые занятия в кружке, которым руководит пропагандист т. Боровой.

Беседы на антирелигиозные темы

О многообразии религиозных верований

История человечества знает сотни религий. Одни из них существовали продолжительное время, другие — недолго. В наше время к числу самых распространенных религий относятся христианство, магометанство, буддизм. Каждая религия считает своих богов единственными, а богов других религий ложными и веру в них пагубной. Отчуждение и вражда между людьми разных вероисповеданий всегда разжигались эксплуататорами, чтобы разобщить трудящихся и тем самым ослабить их силы.

Марксизм-ленинизм научно объясняет причины многообразия религиозных верований.

Жизнь различных народов складывалась по-разному. Это и наложило свой отпечаток на формы религиозных верований.

Ф. Энгельс писал: «Первона-

чальные религиозные представления, по большей части общие каждой данной родственной группе народов, после разделения таких групп своеобразно развиваются у каждого отдельного народа, смотря по выпавшим на его долю жизненным условиям».*

В этих словах ключ к объяснению многообразия форм религии. Люди всегда создавали богов по образу и подобию своему. Древним грекам жизнь богов казалась похожей на жизнь тогдашней знати: боги одевались, женились, пировали и сражались, как знатные греки. В представлениях христианской религии о «царстве небесном» чувствуется отпечаток сословной мо-

нархии. Здесь бог окружен апостолами, пророками, великимучениками, просто мучениками, архангелами, ангелами, как феодальный владыка князьями, боярами и дворцовыми служами.

Всякая религия является фантастическим отражением в умах людей внешних сил, которые угнетают человека. В первоначальных религиях отражалось бессилие древних людей в борьбе с природой. В классовом эксплуататорском обществе главными источниками, питающими религиозность масс, являются придатленность трудящихся гнетом эксплуатации и стихийность экономического развития общества.

Слово «фантазия» в переводе с греческого значит — воображение, мечта. Не всякая фантазия приносит вред. Без творческого воображения невозможны,

Все предприятия обязаны выполнять производственные планы

Совещание по итогам работы в сентябре

При горкоме КПСС состоялось совещание, посвященное подведению итогов работы промышленных и транспортных предприятий, а также торгующих организаций города за сентябрь.

На совещании присутствовали хозяйствственные руководители предприятий и торгующих организаций, главные инженеры, секретари партийных организаций и председатели местных комитетов.

Секретарь горкома КПСС т. Герасимов сделал подробный анализ деятельности предприятий и торгующих организаций города за сентябрь. Он сообщил, что производственный план промышленными и транспортными предприятиями города в целом значительно перевыполнен.

Хорошо поработали в сентябре коллективы масложиркомбината им. А. И. Микояна, комбикормового завода, шахтоуправления, механического завода, выполнившие план на 109—113 процентов. Значительно перекрыли плановое задание сахарный комбинат им. М. И. Калинина и кирпичный завод № 102. Неплохо справились со своими задачами и многие другие предприятия.

Претворяя в жизнь решения июльского Пленума ЦК КПСС, коллективы передовых предприятий многое сделали по совершенствованию производства, увеличили сбор продукции с существующими производственными площадами, добились снижения себестоимости и повышения качества выпускаемых изделий.

Однако 6 предприятий города не справились с выполнением государственных заданий. К ним относятся мясокомбинат (директор т. Калашников), ремонтный завод управления сельского хозяйства (директор т. Турчин), паровозоремонтный завод (начальник т. Воронин), горпромкомбинат (директор т. Школьный), кирпичный завод № 3 (директор т. Титов) и артель «Мебельщик»

Подготовка к отчетно-выборным собраниям

Вчера состоялось заседание горкома профсоюза работников культуры, на котором обсужден вопрос о проведении отчетно-выборных собраний в профсоюзных организациях и подготовке к городской конференции.

На заседании горкома присутствовали председатели всех центральных комитетов этого союза.

Отчетно-выборные собрания будут проходить в течение полутора месяцев, а городская конференция — в конце ноября.



На Московском электроламповом заводе освоен выпуск портативных малогабаритных электронных фотоспышек «Молния».

Прибор «Молния», предназначенный для освещения при фотографировании в помещении и в ночное время, представляет собой электрический источник кратковременных световых вспышек повторного действия.

На снимке: испытательница приборов Р. Столярова и инженер Г. Дуванов испытывают первую партию фотоспышек «Молния».

Фото В. Кунова.
(Фотохроника ТАСС).

Отдых в лесу

Необычную картину можно было наблюдать у здания деревообделочного комбината. С рюкзаками, корзинами и ведрами сюда спешили рабочие. Они решили провести свой выходной день в тайге.

Инициативу местного комитета поддержала администрация комбината, она выделила для поездки машины. Когда все были в сборе, автомашины с людьми двинулись к месту назначения — в Тигровую падь.

Много впечатлений оставил этот день у рабочих. Они хорошо отдохнули в тайге. Было что интересного рассказать у каждого из них. Многие наблюдали, как белка сбивала кедровые шишки на дереве. Некоторым удалось осмотреть берлогу медведя, увидеть вдалеке пробегающего дикого кабана.

Участники поездки набрали много орехов и винограда. Кое-кто собрал плоды актинидии, лимонника.

И. ЛАВРИКОВ.

наприимер, изобретения в области техники, нельзя создать художественные образы в литературе и искусстве. Если фантазия не отрывается от жизни, она помогает людям творить новое, двигаться вперед. Но если воображение перестает опираться на действительность и устремляется в сторону от жизни, оно становится вредным для людей. К числу такого рода фантазий относится религиозная фантазия.

В противоположность науке, которая помогает людям познавать и использовать объективно существующие законы развития природы и общества, религия выдает за правду вымысли. И главным таким вымыслом является бог, который существует лишь в воображении верующих. Различные религии как бы совершаются между собою по частям измышления «чудес». В библии рассказывается, например, что пророк Иисус Навин одним словом своим остановил движение солнца и луны. Многие боги, по религиозным сказаниям,

родились от непорочных дев, Будда, кроме того, немедленно после рождения начал ябомидить и говорить.

Но как бы религиозная фантазия ни стремилась уйти в действительности, в ней всегда можно обнаружить земные корни. Например, по верованиям древних египтян, их бог Хнум (всего около 5 тысяч лет назад) вылепил людей из глины. Вера в это появилась у египтян после того, как они научились гончарному делу. Христианство при своем возникновении пользовалось сказаниями древних религий о страдающих, умирающих и воскресающих богах, в которых обожествлялись прежде всего смена времен года и процветание хлебных злаков (египетский Озирис, финикийский Адонис, персидский Митра и др.). позднее христианство вытеснило эти религии. В эпоху рабовладельческого общества широкое распространение получила вера в «бога-человека», который

Критика и библиография

Записки учительницы

Накануне Международного женского дня дети писали в классе поздравления своим мамам. Письма и конверты они убирали цветами, флагами и другими рисунками. Каждое слово выводилось старательно, по всем правилам каллиграфии. Только один ученик писал приветствие с видимой неохотой. «Поздравляю с женским праздником», — кое-как накарябал он на листе бумаги. Надпись на конверте также оставляла желать много лучшего.

Учительница заподозрила, что в отношениях между матерью и десятилетним сыном не все было полноценным. Так оно и оказалось. Мать разговаривала с сыном не тише, как на повышенных тонах, мальчик отвечал дерзко. Такие случаи, к сожалению, далеко не единичны, и никто лучше учителя не знает, как наглубо оказываются они на психике ребенка, его поведении, успеваемости. В своих «Записках учительницы»^{*)} М. П. Данилова рассказывает, как много такта и терпения пришлось ей проявить, чтобы восстановить нарушенный мир в семье своего воспитанника.

В брошюре есть немало и других поучительных примеров из педагогической практики автора. М. П. Данилова просто и правдиво повествует о повседневной жизни своего класса, своих маленьких победах, промахах и ошибках, больше всего, пожалуй, об ошибках. Явления, подобные тем, которые описаны в брошюре, ежедневно происходят в каждой школе, каждом классе. Выводы автора также не представляют ничего нового для педагогики и методики. В самом деле, какому учителю не известно, что необходимо хорошо знать учеников, постоянно следить за своей речью и внешностью, умело показывать нагляд-

из этого высказывания молодые учителя должны сделать практический вывод о том, как важно постоянно фиксировать свои наблюдения и выводы. Брошюра М. П. Даниловой будет прочитана с большим интересом. Мысли этого вдумчивого педагога, несомненно, найдут отклик в среде учительской молодежи, да и не только молодежи.

В. ПОСТОЕВ.

Во второй библиотеке

Приятно зайти во вторую городскую библиотеку. В помещении чисто и уютно. Читатель здесь не только всегда найдет нужную книгу, но может и отдохнуть за чтением книг и журналов в читальном зале.

Якобы был распят на кресте, то есть погиб той же смертью, какой рабовладельцы казнили рабов.

До тех пор, пока в реальной действительности существовали источники, пытающие религию, ее изменения сводились к замене одних форм другими: менялся облик богов, менялись приемы их почитания, а вера в бога оставалась.

Для того, чтобы произошел массовый отход трудящихся от религии, необходимо устраниć придавленность людей внешними силами, и прежде всего уничтожить гнет эксплуататоров. Маркс и Энгельс неоднократно указывали, что искаженное религиозное отражение внешнего мира, в сознании широких масс постепенно исчезнет при социализме, где религии нечего будет отразить. Это научное предвидение подтверждается нашей советской действительностью.

В Советском Союзе в резуль-

тате ликвидации эксплуататорских классов, победы социализма и огромного роста культурного уровня трудящихся большинство населения давно уже рассталось с религиозными верованиями. Явления природы и общественной жизни у нас рассматриваются большинством людей с точки зрения передовой материалистической науки. Но религиозные предрассудки, укоренившиеся веками, живучи. Они еще сохранились у части советских людей, затемняя их сознание, скрывая их творческую активность. Поэтому Коммунистическая партия в соответствии со своей программой ведет развернутую идеиную борьбу с религией.

Коммунистическое воспитание трудящихся включает в себя борьбу с религиозными пережитками в равной мере всех вероисповеданий и культов.

Н. ГУБАНОВ.
Кандидат философских наук.

На краевой сельхозвыставке

5. СЛОВО ТРУДЯЩИХСЯ

Широким ассортиментом всевозможных товаров представлена на выставке местная и кооперативная промышленность края. Экспонаты полностью занимают обширный благоустроенный павильон.

Первое же знакомство с ним показывает, что коллективы предприятий местной и кооперативной промышленности добились значительных сдвигов в борьбе за увеличение выпуска продукции и расширение ее ассортимента, гораздо шире стали использовать для производства местное сырье. Об этом наглядно свидетельствуют экспонаты продовольственных товаров. Большинство сортов варений, джема, конфет, пряников, напитков, представленных на выставке, изготовлено из меда, местных ягод, фруктов и т. п.

Особенно успешно выступила ворошиловская артель «Пищевкус». В нынешнем году в артели вступили в строй рыбоперерабатывающий цех и цех маринования овощей. Они выпускают более 10 видов новой продукции. Сырье для этих цехов поставляют подсобное хозяйство и рыбаки артели.

Широко показан выпуск товаров хозяйственного потребления и строительных материалов. В этом отношении также достигнуты некоторые успехи.

Знакомясь с экспонатами выставки и радуясь достижениям местной и кооперативной промышленности, многочисленные посетители в то же время спрашивали ряд серьезных недостатков в ее работе.

«Мебель очень хороша, плохо только то, что для продажи в магазинах ее делают гораздо хуже», — замечает в тетради отзыв один из посетителей.

«Мы осмотрели экспонаты павильона и остались ими очень довольны. Наша местная и кооперативная промышленность выпускает много хороших изделий. Но их еще очень мало в сельских магазинах. Это очень плохо», — пишет группа товарищей. «Все эти изделия хотелось бы увидеть в продаже», — замечает третий. «Больше выпускайте строительных материалов», — требует четвертый.

Таких записей много. Все они говорят о том, что трудящиеся Приморья внимательно следят за достижениями местной и кооперативной промышленности края, желают, чтобы она работала лучше и полнее удовлетворяла потребности населения в различных товарах. Это желание вполне справедливо.

6. БОГАТСТВА МОРЕЙ

Павильон рыбной промышленности — один из самых больших и красивых на краевой сельхозвыставке. Но не только это привлекает сюда многочисленных экскурсантов. Для людей всех возрастов громадный интерес представляют сведения о богатствах морей, озер и рек нашего края, о способах добычи и переработки рыбы и морского зверя.

Вот большой, хорошо оформленный стенд Далькитозвертреста. Возле него особенно много людей. Как молодежь, так и стариков привлекает рассказ экскурсовода о способах добычи и переработки крупнейшего морского животного — кита. На стенде рисунками наглядно изображен кит и количество полу-

ченных из него продуктов. Цифры и факты вызывают удивление посетителей. Многие из них, пожалуй, и не подозревали, что только из одного кита можно выработать около 5,5 тонны жира, 14 тыс. банок консервов, 350 килограммов кляя-желатина, около 3,5 тонны тука, 635 килограммов кожи и много сырья для производства витамина «А». О размерах кита свидетельствует находящееся здесь же ребро этого животного длиной до четырех метров.

Экскурсовод — инженер треста т. Воробьев — сообщает, что методы добычи и переработки кита совершенствуются с каждым годом. Только в нынешнем году будутпущены три новых завода по выпуску консервов из китового мяса. Эти консервы дешевые и отличаются высокими вкусовыми качествами. Совершенствуются и орудия лова. Например, успешно ведутся опыты по добыче жира из кита холодным способом. Широкое примене-

ние из него продуктов. Цифры и факты вызывают удивление посетителей. Многие из них, пожалуй, и не подозревали, что только из одного кита можно выработать около 5,5 тонны жира, 14 тыс. банок консервов, 350 килограммов кляя-желатина, около 3,5 тонны тука, 635 килограммов кожи и много сырья для производства витамина «А». О размерах кита свидетельствует находящееся здесь же ребро этого животного длиной до четырех метров.

Успешную добычу рыбы в многом обеспечивает коллектив механического завода Главрыбпрома. В этом году он освоил выпуск ряда механизмов для обработки различной рыбы, в частности рыбозоочистительные машины для скумбрии. Раньше эти работы выполнялись вручную, а теперь только одна такая машина может обработать за час более четырех центнеров рыбы.

Сконструирована также механическая линия для посола сельди. Без помощи человека она за-



ние этого метода намного облегчит труд людей и даст огромную экономию китовой кожи.

По соседству расположен стенд Кработреста. И здесь посетители находят очень много интересного. Цифры рассказывают о том, что добыча крабов и их переработка по сравнению с прошлым годом намного возросли. Этот рост произошел главным образом за счет механизации работ. В нынешнем году, например, на пловучих базах Кработреста устанавливаются новые поточные линии конструкции инженера треста т. Губарева для рубки и вытряски из краба мякоти механическим способом. Машины заменят труд сотен людей и ускорят переработку крабов в 5—6 раз.

О рыбных богатствах морей, рек и озер края и о том, как они используются, убедительно рассказывает обширный стенд Главприморрыбпрома. Здесь только один рыбных консервов представлено 22 наименования. Выпуск некоторых из них освоен только несколько месяцев назад.

Рядом с консервами расположились обитатели морских и речных водоемов — окунь, сельдь, кета, горбуша, скумбрия и др. Отлов некоторых из них и прежде всего пресноводных орга-

низовали в этом году впервые. Интересно познакомиться и с орудиями лова рыбы. В рыболовецком деле все более широкое применение находят капроновые сети. Они отличаются большей прочностью и долговечностью по сравнению с обычными хлопчатобумажными сетями. Успешно ведутся опыты по организации лова рыбы при помощи электрического освещения, копусными сетями.

В павильоне отведено немало места и Тихоокеанскому институту рыболовства и океанографии — ТИНРО. За последние годы научные сотрудники института добились немалых успехов в творческой работе. Они создали образцы ценных и питательных консервов из морской капусты, новый сорт комбикорма с примесью этой водоросли. Усилиями коллектива института разработан рецепт белка из малоценных рыб, который используется для ощерстения обычных тканей. Много создано и других препаратов, которые найдут широкое применение в скором будущем.

Богат наш Приморский край. И многое могут дать эти богатства, если к ним приложить умелые руки. Краевая сельскохозяйственная выставка служит ярким доказательством этого.

А. КОНОПЛЕВ.

На снимке: экскурсанты осматривают на сельхозвыставке новую пилораму, выпущенную Ворошиловским механическим заводом.

Фото Е. Абезгауза.

Международный обзор

В борьбе за интересы трудящихся

Исполнилось 10 лет существования Всемирной федерации профсоюзов (ВФП) — самой крупной и самой действенной в истории рабочего движения международной организации профсоюзов. Ее создание сразу же после окончания второй мировой войны было продиктовано новыми задачами, вставшими перед профсоюзами всех стран, задачами, вытекавшими из необходимости усилить борьбу за улучшение материального положения трудящихся капиталистических, колониальных и зависимых стран, борьбу за сохранение и упрочение мира. В соответствии с этими задачами была выработана и программа Всемирной федерации профсоюзов. На базе этой программы в ВФП объединились профсоюзные организации Советского Союза, стран народной демократии, всех капиталистических государств, включая США, а также колониальных и зависимых стран. На первый конгресс федерации, состоявшийся 3 октября 1945 года, съехались представители профсоюзов 56 стран.

С первых же дней существования ВФП повела энергичную борьбу за осуществление своей программы. Она решительно выступала в защиту интересов трудящихся, требовала повышения их жизненного уровня, отстаивала профсоюзные права и демократические свободы, повсеместно поддерживала национально-освободительное движение народов колониальных и зависимых стран, вела упорную и все более успешную борьбу в защиту мира, против гонки вооружений, за запрещение оружия массового истребления людей.

Такая деятельность ВФП не устраивала, однако, организаторов «холодной войны», которые в 1949 г. предприняли попытку подорвать международное профсоюзное единство. В этих целях небольшая группа профсоюзных лидеров западных стран, в том числе Англии и США, отказалась от согласованной на первом конгрессе программы, вышла из ВФП и образовала свою, сепаратную организацию — так называемую «Международную конфедерацию свободных профсоюзов» (МКСП).

Но раскольникам не удалось подорвать ВФП, приостановить и дезорганизовать ее деятельность и развитие. За истекшие десять лет численность ВФП возросла более чем на тридцать миллионов человек, и в настоящее время она объединяет более 80 млн. трудящихся 64 стран. Уже одни эти цифры подтверждают жизненность федерации, которая служит живым воплощением международной солидарности трудящихся.

За первое десятилетие своего существования ВФП стала боевым руководящим центром всемирного движения профсоюзов. Разработанная федерацией Хартия профсоюзных прав трудящихся вдохновляет рабочих и служащих капиталистических стран в их борьбе за свои жизненные интересы.

Отражая эти интересы, ВФП неустанно призывает к восстановлению единства международного профсоюзного движения. В связи с десятилетием федерации ее исполнительное бюро приняло резолюцию, в которой говорится: «Десятая годовщина ВФП должна знаменовать собой шаг вперед по пути создания единства трудящихся в борьбе за хлеб, мир и свободу». Этот призыв нашел по всему живой отклик.

Десятилетие Всемирной федерации профсоюзов отмечено в капиталистических странах, в том числе в США, многочисленными собраниями членов профсоюзов,

на которых подчеркивалась необходимость установить единство действий трудящихся как внутри отдельных стран, так и в международном масштабе. Во второе десятилетие своего существования ВФП вступила под флагом дальнейшей борьбы за единство профсоюзного движения, за новые успехи в защите мира и интересов трудящихся.

На сессии Генеральной Ассамблеи ООН

В Нью-Йорке продолжает свою работу 10-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН. На пленарных заседаниях в общей политической дискуссии выступают руководители различных делегаций, излагающие позиции своих правительств в отношении наиболее важных вопросов. Почти все они отмечают ослабление международной напряженности и благотворное влияние на отношения между странами Совещания глав правительств четырех держав в Женеве. Улучшение отношений между государствами, как подчеркнул в своем выступлении руководитель чехословацкой делегации В. Давид, отражает мощное движение народов, направленное на упрочение мира и предотвращение новой мировой войны, на развитие сотрудничества между всеми странами.

Значительное место на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи ООН занимают вопросы, связанные с национально-освободительной борьбой колониальных народов Азии и Африки. Оживленная дискуссия развернулась, в частности, вокруг предложения 14 стран Азии и Африки о включении в повестку дня Ассамблеи одного из таких вопросов — алжирского.

Генеральный комитет, подготовляющий рекомендации по повестке дня, большинством голосов высказался против включения алжирского вопроса в повестку дня Ассамблеи. Но на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи многие делегаты (Индонезии, Таиланда, Ливана, Боливии, Афганистана, Индии, Чехословакии, Советского Союза и др.) выступили за включение его в повестку дня. Представитель Индии К. Менон обратил внимание на то, что в военных операциях по подавлению национально-освободительного движения в Алжире участвуют 150 тыс. французских войск, входящих в систему Северо-атлантического военного блока. Ряд других делегатов также подчеркивали, что неспокойное положение, созданное сейчас в Алжире, представляет опасность для мира в этом районе. При этом высказывались надежды, что рассмотрение алжирского вопроса будет способствовать мирному урегулированию в Алжире с учетом законных прав и национальных интересов алжирского народа.

Против рассмотрения алжирского вопроса особенно энергично враждали представители Франции, Англии, США, Бельгии. Однако 28 голосами против 27 алжирский вопрос был включен в повестку дня нынешней сессии Генеральной Ассамблеи. Французское правительство реагировало на это решение вызовом в Париж своей делегации на десятой сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Решение Генеральной Ассамблеи вызвало также недовольство руководителей Северо-атлантического союза; появились, в частности, сообщения об их намерении «привлечь к ответственности» двух членов этого союза — Грецию и Исландию, которые отказались голосовать вместе с другими участниками Северо-атлантического блока по алжирскому вопросу.

И. ЛАПИЦКИЙ.

Прибытие в Берлин Правительственной делегации Советского Союза

БЕРЛИН, 5 октября. (ТАСС). Сегодня в Берлин для участия в праздновании шестой годовщины со дня образования Германской Демократической Республики прибыла Правительственная делегация Советского Союза в составе члена Президиума и секретаря Центрального Комитета КПСС М. А. Суслова (глава делегации) и министра химической промышленности СССР С. М. Тихомирова.

В состав делегации входит также чрезвычайный и полномочный посол СССР в ГДР Г. М. Пушкин.

Помощь Советского Союза населению Мексики, пострадавшему от наводнения

В сентябре месяце с. г. над Мексикой прошли ураганы и проливные дожди, вызвавшие наводнение и большие разрушения. Десятки тысяч жителей остались без кровла.

В связи с этим заместитель Председателя Исполнительного комитета Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР П. Д. Диваков направил Председателю Мексиканского Красного Креста Александро Кихано следующую телеграмму:

«От имени миллиардов членов Красного Креста и всего советского народа Исполнительный комитет Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР выражает свое искреннее сочувствие народу Мексики в связи со стихийным бедствием, постигшим страну. Для оказания помощи населению Мексики, пострадавшему от наводнения, Президиум Исполнительного комитета Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца выразил свое искреннее сочувствие народу Мексики в связи с постигшим его стихийным бедствием и от имени Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР вручил Городиска чек на сумму 100 тыс. песо для населения Мексики, пострадавшего от наводнения.

Посол СССР в Мексике А. Г. Кулаченко посетил 4 октября с. г. заместителя министра иностранных дел Мексики Городиска, выразил сочувствие советского народа народу Мексики в связи с постигшим его стихийным бедствием и от имени Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР вручил Городиска чек на сумму 100 тыс. песо для населения Мексики, пострадавшего от наводнения.

Заместитель министра иностранных дел Мексики Городиска заявил, что мексиканское правительство высоко оценивает этот благородный жест, и выразил благодарность от имени правительства Союзу Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР за предоставленную помощь.

(ТАСС).

КИТАЙСКО-АМЕРИКАНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ В ЖЕНЕВЕ

ЖЕНЕВА, 5 октября. (ТАСС). Сегодня состоялось очередное заседание послов Китайской Народной Республики и Соединенных Штатов Америки. В коммюнике, опубликованном после окончания заседания, сообщается, что следующее заседание состоится 8 октября.

Переговоры Фора и Аденауэра

ПАРИЖ, 5 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, председатель совета министров Франции Эдгар Фор и министр иностранных дел Антуан Пинэ сегодня прибыли в Люксембург, где они встретились с канцлером Германской Федеральной Республики Конрадом Аденауэром и статс-секретарем министерства иностранных дел Вальтером Хальштейном.

Некоторые парижские газеты отмечают, что подготовка к люксембургским переговорам до последних дней проводилась в секрете от общественности Франции. Так, «Пари-пресс-энтранс-санжан» пишет, что «встреча Фора с Аденауэром была подготовлена двумя министерствами иностранных дел в строгой тайне».

По мнению ряда парижских политических обозревателей, основной причиной поспешной о

тыс. голосов. Затем идет мусульманская партия нахдатуа улам — 4.400 тыс. голосов и Коммунистическая партия Индонезии — 4.090 тыс. голосов. Партия машуми — нынешнего премьер-министра Харахапа — занимает четвертое место — 3.648 тыс. голосов.

СМЕРТЬ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ГРЕЦИИ ПАПАГОСА

АФИНЫ, 5 октября. (ТАСС). В ночь с 4 на 5 октября после продолжительной болезни скончался премьер-министр Греции Папагос. За несколько часов до

Внутриполитический кризис в Греции

АФИНЫ, 5 октября. (ТАСС). 4 октября, незадолго до смерти премьер-министра Папагоса, из президиума правительства было передано в печать заявление о решении Папагоса, согласно которому министр иностранных дел Стефанопулос заменит его на посту премьер-министра. В печати сообщается, что это решение Папагоса вызвало отставку министра обороны Канеллопулоса, расценившего это решение как «личное унижение» (последние месяцы в связи с болезнью Папагоса обязанности премьер-министра исполнял Канеллопулос).

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на газеты и журналы на 1956 год

Заявки на служебную подписку для предприятий и организаций принимаются до 15 октября.

Подписка производится на почтах, в отделе и киосках Союзпечати, а также на предприятиях и в учреждениях.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новый цветной художественный фильм «Солдат Иван Бровкин». Начало с 10 ч.

«Комсомолец» — художественный фильм-спектакль «На бойком месте». Начало с 10 ч.

«Хроника» — научно-популярный фильм «Солнечный камень». Начало с 12 ч. 30 м.

КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ № 102 ТРЕБУЮТСЯ РАЗНОРАБОЧИЕ.

Квартиры обеспечиваются. Обращаться в отдел кадров завода.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.